

**С 1 января 2025 года «Газпром» остановил прокачку газа в Европу через Украину. Мнения Европы и Украины в этом запрете совсем немалого. Решения принимались закулисно в Соединённых Штатах. Теперь США совместно с Норвегией, Катаром, Алжиром заменят в Европе российский газ.**

Одно странно и непонятно. Который день от радости отбивают гопака громадяне, но в чём перемена Украины, так и не могут толком объяснить. Похоже, назло бабушке уши отморозили.

А вот у России свои реальные плюсы. Газ – это не только топливо и сырьё для химической промышленности, но одновременно и политический товар. ЕС сегодня ведёт войну с Россией. Отправлять энергоресурсы туда, где делают оружие, из которого убивают и калечат наших ребят и мирных жителей? Довольно! На дворе времена СВО. Свои регионы надо газифицировать, чтобы не осталось печного отопления.

Через газ сегодня США собираются закабалить Европу. А конкурент – Россия – Соединённым Штатам совсем не нужна, ни в каком виде. Во время Второй Мировой войны кто торговал с нацистской Германией? США по-тихому приторговывали. Ещё 25–30 лет назад через Украину ежегодно прокачивали в Европу 130 млрд кубов газа. Сегодня – ноль! Кто в выигрыше? Вновь США. Сами сырьём начали приторговывать.

Вспомним, как недавно заокеанский гегемон мешал строительству «Северных потоков». Это же была спецоперация, логика которой видна любому, даже самому недалёкому закарпатскому селянину. Хотя суверенной Украины, как и здравомыслия на Крещатике, давно уже нет.

Представьте: взорвать трубопроводы, по которым в твой дом подаётся тепло, с которых тебе миллионы капаят, какие мозги надо иметь? А ведь на голубом глазу самим себе эти «заслуги» в Киеве приписывают. Похоже, холоп хозяина выручает. Правда, не забесплатно, за «печеньки» на счетах в швейцарских банках. Ну, с ними, временщиками, всё понятно. Но спросить хочется Европу, вы-то куда голову суετε? Вам же хорошо известно, где сокрыт самый большой интерес. А в Европе нагло отвечают: у нас нет понятия родины. Наша ро-

# А у нас в России газ

дина на дне кошелька. Поэтому и киевским нацистам помогаем. На войне самые большие бабыши.

Ещё недавно на вопрос о том, кто взорвал «Северные потоки», Путин со смехом отвечал: «Залезть на дно Балтийского моря и осуществить этот взрыв могут не все. Вот эти два компонента должны быть соединены: кто заинтересован и кто может».

И действительно: на дне моря образовалось два кратера глу-

пошёл уже в 2012 году. Вторая нитка была также быстро уложена. Получилось две нитки проектной мощностью 55 млрд кубометров в год. Газопровод минимум полвека должен был работать без ремонта и реконструкции.

Северный поток-2 начали строить в 2016 году. Тоже две нитки. Подрядчики «Северного потока-2» в связи с санкциями США первый раз приостановили работу по укладке труб в де-



биной 3–5 метров, с расстоянием между ними в 250 метров. Случайный взрыв мины второй мировой войны напрочь исключается. Уж очень синхронны подрывы. Это чистая диверсия.

## «Кто взорвал? Зачем? Как?»

Вопросы, на которые Запад не захотел отвечать. Но уши ЦРУ так и торчат со дна Балтийского моря. Логическая цепь умозаключений, неоспоримых фактов и красноречивых доказательств вкуче с закрытой информацией дала единственный правильный ответ. У «Гюльчатай» вдруг открылось ЦРУшное личико, а под длинным платьем проглянули ковбойские сапоги.

СПГ поставляют в Европу Соединённые Штаты, а российская газовая труба им главный конкурент.

Путин как-то сказал, что его удивляет реакция Германии, которой, причинён наибольший экономический ущерб в результате взрывов, а она молчит. Думаю, естественная реакция. На хозяина не гавкнешь.

Строительство «Северного потока – 1» началось в 2005 году. Весной 2010 года началась подводная укладка первой нитки газопровода. А газ по ней

кабре 2019 года, хотя его готовность была уже 93,5%. У России своих трубоукладчиков не оказалось. Сэкономили в своё время. Пришлось дообуродовать российский трубоукладчик «Академик Чарский». К тому же Америка выкатила новые санкции – на этот раз против европейских покупателей газа. Но газопровод с грехом пополам всё-таки достроили, 29 декабря 2021 года он был, наконец, заполнен газом. Но после признания Россией ДНР и ЛНР наши «друзья и партнёры» Германия и США заблокировали получение необходимой разрешительной документации, без которой рубильник не включишь.

Самое удивительное во всей этой истории с газом в том, что Украина, получая природный газ от единственного поставщика, российского «Газпрома», отказалась от закупки природного газа напрямую у России. Она закупала до 2025 года природный газ по схеме «виртуального реверса»: с согласия европейских потребителей Украина ещё вчера отбирала из транзита «Газпрома» часть топлива, которая затем оформлялась сделками по «реверсу», якобы газа из Евросоюза, при том что в реальности этот газ обратно не прокачивается.

## Смех и грех

Вроде как Украина показную невинность соблюла, а Запад сделал вид, что ничего и не заметил.

Подумаешь, «виртуальный реверс». Али сами без греха, али мы с Западом не давние «партнёры» по бизнесу?

И тут хозяин вмешался. США считали и заявляли, что если проект «Северного потока – 2» будет осуществлён, то «американские союзники и партнёры в Европе окажутся под ещё большим зломмерным влиянием со стороны Москвы», «Северный поток – 2» подорвёт экономику Украины и других стран в Центральной Европе, через территорию которых осуществляется транзит газа».

Вот так, раньше развивал, а теперь подорвёт. Но лучше всех в своё время поддакнул Западу бывший президент Украины Петр Порошенко, утверждая на голубом глазу, что целью газопровода «Северный поток – 2» является «уничтожение Европы». «У Европы сейчас два выбора: поддержать тех, кто хочет объединиться с Европой, или построить совершенно ненужный трубопровод, который соединит её со страной, которая открыто её презирает». А сменивший Порошенко Владимир Зеленский запел в ту же дуду: «Северный поток – 2» несёт в себе смертельную угрозу для всей Европы».

Осталось только улыбнуться. Что ж, куда конь с копытом, туда и рак с клешней. Кредиты надо как-то отработать.

Теперь же, с 1 января 2025 года, российский газ не несёт уже никакой угрозы для Европы. Киев окончательно перекрыл задвижку для российского газа.

Россия экспортирует в основном сырьё и импортирует продукты его переработки. Сырую нефть в Европу – назад масла и присадки. Зерно в Турцию – в обратную сторону мука, макароны и лапша. До всяких санкций Германия покупала в России сырьё на 20 млрд евро, а производила из неё продукции на несколько десятков порядков выше. Вся промышленность Германии выросла на дешёвом советском, а потом и российском газе. Кому выгодно такое состояние российской экономики? Только Западу. Там вчера ра-

достно приветствовалась буржуазная Россия – сырьевой придаток мировой экономики. А сегодня Запад уже не устраивает и такой сырьевой российский статус. Россия вообще должна исчезнуть с политической карты мира или скукожиться до московского княжества.

Выводы однозначные: снабжать дешёвым газом ту же Европу не стоит. «Партнёры» спасибо никогда не скажут, а вот последнюю рубашку с России снимут. Менталитет у них такой, демократией рыночной называется.

## Цена газового вопроса

До начала СВО Россия экспортировала более 200 млрд куб. м газа. Почти все объёмы трубопроводного газа уходили европейцам. По итогам 2021 года Россия во все страны Европы поставляла около 170 млрд куб. м голубого топлива.

Те же самые эксперты предсказывают: с 2025 года в мире начнёт расти предложение СПГ. Между тем транзитная ветка через Украину оставалась единственным маршрутом поставок газа РФ в страны Западной и Центральной Европы. Сейчас она перекрыта.

Но не всё так печально, как хотелось бы недругам. Газпром развернулся лицом к Китаю. Объёмы поставок газа в Китай к 2030 году могут составить 82 млрд кубометров. Правда, это всё равно меньше выпавших кубометров, которые шли в Европу.

Думаю, самое правильное для России – смотреть через китайскую стену и, одновременно, в собственную страну. Если буржуазный гегемон США сильно спотыкается, то надо ориентироваться на красный Китай и его политику НЭПа, ту, что предлагал в свое время В.И. Ленин и творчески у себя в стране применил Дэн Сяопин, а сегодня продолжает развивать Си Цзиньпин. Власть коммунистов – вот залог их успеха.

Китайские товарищи считают, что они находятся в самом начале строительства социализма. Буржуазной России далеко до них. Капиталистическая Россия, к сожалению, построила компрадорское олигархическое государство. А на нём далеко не уедешь.

Впереди у всех один путь в завтрашний день – в более высокую общественно-экономическую формацию, социализм. Китай уверенно туда движется. А Россия сильно запаздывает. Время не ждёт, говорят коммунисты. Пора делать левый поворот.

Дмитрий Щеглов

## Расходы на благоустройство парка «Сокольники» проверяют

Весной прошлого года в парке под предлогом благоустройства развернулось капитальное строительство, вызвавшее справедливое возмущение общественности. Объект культурного наследия и зону ООПТ, которой являлась территория парка, планировалось трансформировать в торгово-развлекательный центр под открытым небом. Для этого в ходе так называемого благоустройства столичные власти запланировали создать на берегу Верхнего Путьевского пруда спа-центр, возле Золотого пруда лесную дискотеку с баром, а в глубине парковой рощи экоотель.

После многочисленных обращений

членов общественного движения «Спаси парк Сокольники» и депутата Государственной Думы от КПРФ Сергея Обухова мэр Москвы отмежевался от проектных решений, вызывающих наибольшее неодобрение.

Однако, несмотря на это, подрядчик продолжил работы и в данный момент проходит их приёмка со стороны столичных властей. Вышла парадоксальная ситуация. Власти приняли и в ближайшее время, вероятно, оплатят работы, которые якобы не планировались.

В дополнение к этому вызывает вопрос и законность самого договора с под-

рядчиком. Ведь государственным заказчиком выступило не бюджетное учреждение, а коммерческая структура. Однако если эта структура имеет статус государственного заказчика, то подрядчик должен был быть выбран на конкурсной основе при помощи сайта госзакупок, чего сделано не было.

В связи со всем этим депутат Государственной Думы Сергей Обухов потребовал от Контрольно-счётной палаты (КСП) Москвы дать оценку законности расходования средств городского бюджета на оплату «благоустройства». Однако принятие КСП решения о проверке за-



няло полгода. В итоге в конце прошлого года, под давлением Сергея Обухова КСП всё же включила проверку расходов на «благоустройство» парка «Сокольники» в план проверок на текущий год.